



Libertad

VIENE, 29 de marzo de 1951
Ep. IV - Año XXI - N.º 3.905
Precio: 70 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

UNDADOR ONESIMO REDONDO 193

Premios periodísticos "Onésimo Redondo"

Para temas laborales o sociales



Madrid, 28.—La Sección de Divulgación Social del Ministerio de Trabajo ha creado e instituido dos premios de periodismo denominados "Onésimo Redondo", que comenzarán su vigencia en el año actual, para la exaltación del trabajo como sagrado deber humano, y que tendrán la cuantía de 20.000 pesetas el primero y de 5.000 el segundo. El primero de dichos premios se instituye, de manera permanente, para homenajes a todos aquellos escritores y periodistas españoles e hispanoamericanos que presentan la más completa labor periodística anual referente a temas laborales y sociales. Esta labor periodística deberá ser firmada y necesariamente habrá de publicarse en algún periódico o revista de España o países de Hispanoamérica. El segundo premio se instituye para premiar el mejor artículo periodístico sobre un tema laboral o social firmado y publicado en cualquier periódico o revista de España o Hispanoamérica. Por excepción única podrán optar a estos premios los artículos publicados desde esta fecha hasta el 15 de julio del año actual, fiesta de la Exaltación del Trabajo.—Cifra.

OFERTA A ESPAÑA PARA UNA ALIANZA CON EE. UU. Y PORTUGAL

El "New York Herald Tribune" la comenta y aprueba calurosamente

Nueva York, 28.—El diario "New York Herald Tribune" comenta editorialmente los informes sobre la idea de un proyecto de alianza entre Estados Unidos, Portugal y España y los aprueba calurosamente.

El editorial dice: "La oferta a España de que se ha informado para que se incorpore a un pacto tripartito de defensa con Estados Unidos y Portugal sugiere un modelo para la extensión del sistema de seguridad formado por la alianza del Atlántico del Norte sin complicar los problemas administrativos de la misma.

"Si estos informes son ciertos —añade— España compartiría los beneficios y responsabilidades del plan defensivo de la Unión Occidental, pero se eliminarían los obstáculos políticos causados por la necesidad de obtener el consentimiento de los doce miembros del tratado del Atlántico, previo a la incorporación de España. Además, ofrece un modelo para otros acuerdos en la cuenca del Mediterráneo. El tratado norteamericano-portugués-español podría encontrar, por ejemplo, un excelente complemento en un tratado norteamericano-turco-griego."—Efe.

Nuevo embajador del Paraguay



DON JOSÉ ZACARIAS ARZA, nuevo embajador del Paraguay en España.—(Foto Cifra.)

Estados Unidos prepara la quinta prueba atómica

Nueva York, 28.—Según varios despachos de Washington que publica hoy la Prensa neoyorquina, es fácil que los Estados Unidos estén preparando su quinta prueba de armas atómicas, esta vez en las Aleutianas; es decir, en condiciones climáticas y demás que lógicamente han de presentarse en caso de guerra con Rusia.—Efe.

Sentimiento en Tetuán por la muerte del teniente general Varela



TETUAN.—Largas colas se formaron ante el edificio de la Alta Comisaría de España para firmar en los pliegos instalados, que rápidamente fueron cubiertos por las firmas de personas de todas clases sociales, que testimoniaron así su pesame por la muerte del teniente general Varela.

En la segunda "foto", generales y jefes rezan ante el cadáver del ilustre general, momentos después de haberse instalado la capilla ardiente en el salón del trono de la Alta Comisaría.

De Gaulle hablará en abril en Reims

Reims, 29.—El general De Gaulle pronunciará el próximo día 15 de abril un importante discurso en Reims a los excombatientes de las dos guerras. Este discurso tendrá carácter político y de la máxima actualidad.—Efe.

"DEBE ENTRAR EN EL PACTO ATLANTICO"

Boston, 28.—El jefe de la mayoría demócrata de la Cámara de Representantes, John Mac Cormack, ha declarado que España debe convertirse en miembro del Pacto del Atlántico una vez que haya establecido alianza con los Estados Unidos.—Efe.

Audiencias del JEFE DEL ESTADO

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID COMPLIMENTA AL CAUDILLO EN EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE LA VILLA

Madrid, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia, en el Palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar:

Don Juan Asensio y Fernández de Cienfuegos, general de división; don Antonio Claros Martín, general de Brigada de Artillería; don Luis Sánchez Tembleque Pardiñas, general de brigada de Ingenieros; don Tomás Martínez Zaidívar, coronel médico; don José Luxán Sabay, coronel médico; don Víctor Vicente Vela Marqueta, teniente vicario de la primera de la Armada; don Teodoro Pérez de Eulate Vida, teniente coronel del Arma de Aviación.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Ayuntamiento de Madrid, presidido por el alcalde, don José Moreno Torres, conde de Santa Marta de Babil; Corporación municipal del Ayuntamiento de Barbate de Franco, acompañada por el gobernador civil de Cádiz; don Manuel de Travesedo, ministro plenipotenciario de primera clase; don Francisco Rivas y Jordán de Urries, subgobernador del Banco de Crédito Local de España; don Luis de Sosa, decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, y don José Luis Rodríguez Pomatta, presidente de la Asociación de Economistas; don Cesáreo González, acort-

AURIOL LLEGA A WASHINGTON

Fue recibido por Truman

Washington, 28.—Los presidentes Auriol y Truman se han encontrado por primera vez hoy, miércoles, al llegar a esta capital el político francés para una visita de seis días. Los dos jefes se estrecharon las manos en la Unión Railway Station, a los acordes de la "Marsellesa".

Al lado del presidente Truman se encontraba el secretario de Estado, Dean Acheson, y casi todo el Gobierno.

Los dos presidentes conversaron entre sí mientras se dirigían a la residencia oficial de Truman.

Antes de llegar Auriol a Blair House, donde residirá como huésped oficial de Truman, se detuvo unos momentos en el Ayuntamiento para saludar al Consejo Municipal.—Efe.

Aumenta la fricción entre Washington y Mac Arthur

POR LA DECLARACION DE MARSHALL DE QUE AQUEL NO TIENE CARTA BLANCA PARA LLEGAR A MANCHURIA

Tokio, 28.—Las declaraciones del secretario de Defensa, George Marshall, de que el avance más allá del paralelo 38 era materia de decisión política, han aumentado la fricción entre Washington y el general Mac Arthur, planteada al ofrecer este último conferenciar con el enemigo para llegar al cese de las hostilidades en Corea.

En los círculos autorizados de esta capital se estima que la declaración de Marshall contradice la del presidente Truman a mediados de marzo en Cayo Hueso, cuando afirmó que Mac Arthur tenía plenos poderes para que sus tropas cruzaran dicho paralelo si lo estimaba necesario desde el punto de vista militar.—Efe.

NO TIENE CARTA BLANCA

Lake Success, 28.—La indicación por el secretario de Defensa, George Marshall, de que el general Mac Arthur no tiene carta blanca para llegar a la frontera manchú, se interpreta en las Naciones Unidas como la palabra final sobre el aspecto militar de la situación en curso en Corea. La declaración de Marshall ha sido acogida en los círculos de las Naciones Unidas como la declaración del Pentágono.—Efe.

SORPRESA EN TOKIO POR LAS DECLARACIONES DE MARSHALL

Tokio, 28.—La última declaración del secretario de Defensa, George Marshall, de que el avance del VIII Ejército más allá del paralelo 38 sólo se realizará por efecto de una decisión de carácter político, ha causado sorpresa en Tokio—dice la agencia United Press—, ya que parece contradecir la repetida afirmación del presidente Truman de que todo cruce de aquella línea correspondía a la decisión del general Mac Arthur, y que para éste siguen en vigor las instrucciones de la O. N. U., que llevaban al VIII Ejército casi hasta Manchuria.—Efe.

Cuidado con la gripe



Generalmente la gripe es un magnífico pretexto para quedarnos un par de días en cama o soplarnos una buena dosis de coñac; pero en Australia lo toman mucho más en serio, a juzgar por lo que vemos en la foto. Este señor que vemos a medias es un respetable funcionario que, provisto de careta, desinfecta, en unión de otros muchos colegas, los aviones que llegan a Sidney.

ESTO y aquello



—¿Lo cruzo?... ¿No lo cruzo?... ¿Lo cruzo?...
No nos vamos a asustar por robo más o menos, pero esta de Chicago... de Chicago tenía que ser! —no deja de ofrecer características especiales. La Policía de aquella ciudad ha recibido la denuncia siguiente:

"Cuando volví a mi auto, que dejé aparcado en la Plaza X, noté la falta de una guitarra, cuatro pares de medias de nylon, una camisa, un pañuelo de seda, tres cartones de cigarrillos "Camel", doce latas de sardinas y un queso."

Después de la firma había esta postdata: "Mi marido también desapareció; estaba en el auto."
*
Un gitano al que se le ha muerto la mujer acaba de regresar del entierro de la misma. Está sentido filosóficamente en el patio de su casa cuando una teja se desprende del tejado y le cae en la cabeza, produciéndole un chichón como un tranvía.
El gitano levanta los ojos al cielo y exclama:
—¿Pero también desde el cielo, Frasquita de mi arma?

*
Dos señoras dialogan en una salita. Tratan de sus problemas familiares, de sus maridos, de sus hijos...
—Estoy muy intranquila con la salud de mi hijo mayor.
—Pues, ¿qué tiene?
—Una motocicleta...
*
CUENTAGOTAS
Malo se puede llamar al que solamente por su provecho es bueno. (Séneca.)

¿LO SABIA USTED?
En Siracusa (Nueva York), una Asociación estudiantil ha sometido al estudiante Gerald Speck, de 15 años, a una "prueba de iniciación", consistente en embadurnarle el cuerpo de alquitrán y durarlo después por un bajo de arena. Gerald ingresó en el hospital y durante tres horas un equipo de médicos y enfermeras ha estado trabajando para quitarle la masa de alquitrán y arena.

Proyecto egipcio para la nacionalización del CANAL de SUEZ

El Cairo, 28.—Un proyecto de ley para la nacionalización de la Compañía del Canal de Suez ha sido presentado a las dos Cámaras por el Parlamento egipcio, según anuncia el diario "Al Assab"—Efe.

Petición urgente contra los "designios imperialistas de Moscú"

Washington, 28.—Estados Unidos ha pedido a las Repúblicas americanas que formen sus fuerzas armadas con toda urgencia para detener los designios imperialistas de Moscú.—Efe.

NUESTRA DEMOCRACIA

DECIR, de una sola vez y en forma bien clara, que los falangistas nunca hemos sido, por razones de doctrina, adversarios de la democracia, puede parecer a muchos un descubrimiento de última hora. Y sin embargo así es, y tarea podemos ir dando al que intente demostrar substancialmente lo contrario. Ciertamente, desde los comienzos de su vida política, la Falange pretendió limitar los estragos que en nuestro país había causado el tremendo sermoplón democrático de los años 1930 a 1936, que son los que separan la caída de la Monarquía de la caída de la República. Importa mucho aclarar que la Falange

alzó en España, y por primera vez en un siglo, la bandera que podría conducir a una perfecta democracia a través de una lucha despiadada contra el liberalismo, entendido no como liberalidad—pues no hay que pagarse con palabras—, sino como doctrina económica históricamente conocida, y claramente determinada. Recordemos que el liberalismo, como el marxismo, es más una doctrina económica que una construcción de orden político. Solo al manifestarse al mismo tiempo ambas tendencias se ha podido llegar a confundirlas, cuando se trata en realidad de doctrinas inconciliables.

EN este sentido, puede decirse que vivíamos en plena confusión de ideas desde bastante antes de la proclamación de la República. En la España de nuestro tiempo, la necesidad de aceptar la democracia como régimen popular—esto es, apoyado en la voluntad mayoritaria expresa o tácita de la Nación—no ha sido puesta en duda por nadie. Ciertamente que en el mundo actual existe una contradicción íntima de la cual no podemos ocuparnos ahora y que puede concretarse diciendo que la aspiración a la democracia ha chocado siempre, sobre todo en nuestro suelo, con la imposibilidad práctica de hacer funcionar un régimen basado en los puros principios de la democracia inorgánica. La Monarquía sólo pudo garantizar la Constitución suspendiendo lógicamente la vigencia de los principios constitucionales, y en cuanto a la República, ¿es que vamos a olvidar que sus principios republicanos y democráticos tuvieron, desde el principio, que ser garantizados con una Ley de Defensa, que nada tenía de republicana, y que invalidaba, cuando el Gobierno así lo quería, los principios democráticos más elementales?
(Pasa a la página cuarta)

LOS CATORCE ALIADOS harán una amplia declaración SOBRE COREA

Washington, 28.—Los catorce países que intervienen por parte aliada en la guerra de Corea, harán una declaración amplia sobre los fines que persiguen en su intervención bélica, en la próxima semana. Al parecer, esta determinación ha sido adoptada en una reunión entre el secretario auxiliar de Estado, Dean Rusk, funcionarios militares norteamericanos y las representaciones de los países que tienen fuerzas de Mar, Tierra y Aire en Corea para luchar contra los comunistas.
En la declaración "de los catorce" se expondrá claramente que las Naciones Unidas están dispuestas a discutir cualquier proposición de cese de hostilidades que pueda permitir la finalidad de unificar el país coreano.—Efe.

Y de los fines de su bélica intervención

El Santo del día

DIA 29 DE MARZO San Eustasio, abad



A una de las familias más nobles de Borgoña debió su ser San Eustasio, a quien educó en las ciencias...

VIAJEROS

Se han fijado ustedes alguna vez en esos cartelitos que presiden la entrada de muchas oficinas: "Entre sin llamar"...

Ayer, miércoles, no celebró sesión la Comisión Permanente municipal. Al parecer ha sido aplazada hasta el próximo viernes.

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'45, 7'30 y 10'45: "El halcón y la flecha". (3).

BOLETIN DEMOGRAFICO

Dia 28 de marzo NACIMIENTOS Ricardo García Muriel, María de las Mercedes Estrada Matienzen...

CONSTANCIO P. VELASCO

Despacho de contratación de fincas de reserva María Molina, 1 - Telef. 3135

LETRAS de LUTO

D. Salomón R. de las Heras Confortado con los Santos Sacramentos falleció en la villa de Castroverde de Cerrato...

EL SEÑOR D. SALOMON RUIZ DE LAS HERAS Falleció en Castroverde de Cerrato el día 27 de marzo de 1951...

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Se recuerda a los labradores que no cobraron aún la bonificación del trigo de siembra entregado en los almacenes de este Servicio...

RUN RUN

A una antipática

Adios, que ya no conoces, pues hija, ¡vaya una graciel... como si por ser hoy rica...

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 727 y con 5 los terminados en 27

CINES Y TEATROS

TEATRO CALDERON EL HALCON Y LA FLECHA

TEATRO ZORRILLA DESDE LAS CUATRO Tu primera noche

CAPITOL DESDE LAS CUATRO LOS TRES MOS... QUITEROS

EL Tercer Hombre LA PELICULA PERFECTA

BRIGADA SUICIDA Por DENIS O'KEFFO Sábado estreno en el CINEMA ROXY

CINEMA LAFUENTE EL POBRE RICO y EL CHICO DE MICHIGAN

TEATRO CARRION Una hora en su vida Premio Internacional de Venecia 1950

TEATRO PRADERA SABADO, DEBUT de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS DE MUÑOZ SECA

CINEMA ROXY UNA CUBANA EN ESPAÑA Por MARIO CABRE

CINEMA GOYA VERTIGO Y MI mujer es un misterio

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA Continúa desde las 5. - Butaca, 3,25. - Hoy y mañana COLOSAL PROGRAMA DOBLE

MUTUA PATRONAL CASTELLANA SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA LOS ACCIDENTES DEL TRABAJO Y SEGURO DE ENFERMEDAD

Gran Cinema COGA PALACIO DEL CINE Hoy - EXITO ENORME - Hoy EL VALS del EMPERADOR

REUNION DE CENTURIAS Hoy, a las 8,30 de la noche, se celebrará en el Hogar de las Falanges Juveniles de Franco...

Aviso al Magisterio Nacional La Comisión del Certamen del Corazón de Jesús manifiesta a los maestros y maestras nacionales...

ANUNCIO Empleo administrativo con práctica en Contabilidad, con aspiraciones a Jefe de una Sección, necesita AUTOGENA MARTINEZ...

AGENCIAS PA SA PORTES, carnets conducir, certificaciones, cupos de gasolina...

COLOCACIONES (Demandas) El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos...

ENSEÑANZAS SENDORA o señoritas: Aprende rápidamente el Corte y Confección en un propio domicilio...

GANADOS Y AVES GRANJA Avicela Santa Clara. Director: Julián Valdivieso, veterinario...

MECANICOS. Se necesitan ajustadores y torneros. Talleres Herenegildo Pascual, Altilicias, 9, Zamora.

SEGUROS. Subdirección Delegados Agencia. Sociedad española. Representa la compañía Realis para la campaña año actual...

COMPRAS COMPRO puertas carretteras usadas, tamaño mínimo de 280 por 280. Ofertas por escrito a la Administración...

SE VENDEN 40 lechazos, 40 ovejitas de leche, 40 de vacada, 35 corderas y 20 cerditos...

SE VENDEN 63 ovejas abocadas a parir, un buche de ocho meses y dos perros cañadores...

SE VENDEN 100 ovejas abocadas a parir, todas de una señal, y una mula lechal...

POLLITOS recién nacidos. Pollitas, todas edades, huevos para incubar raza Leghorn...

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas...

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

VACA recién parida del segundo, vendése. Panadería. Escobar de Polendos (Segovia).

INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, banearios, heladerías, etc. "La Mecánica". Velasco, 17. Teléfono 2836. Santander.

PRESAS maquinaria vinícola. Consultas a Maquinaria Rezo, S. L. Ingenieros. Apartado 2. Logroño.

COMPRESORES de aire desde 1,10 hasta 80 H.P. Comercial Adolfo Alvarez. Consejo de Ciento, 469. Barcelona.

NORIAS de todos los tamaños, canchales y accesorios, se construyen. Fábrica de norias. Calle Astorga, 9. León.

LA BRADORA RESI no hay roturas utilizando en vuestros arados la resina patentada "Cuevas". Patente número 12.067. Único fabricante en España. Cuevas. Riosco.

MOTORES de gasolina y eléctricos, bombas para riegos, norias de diferentes modelos. Pida presupuesto en Almacenes Pinacho. Hurtado, 2. Logroño.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tablada. Cervantes, 38. Teléfono 238. Segovia.

RECAMBIOS para autos. Reparación y recambio de piezas para camión o coche. Consulte a Garage Guay. San Luis, 18. Santander.

IMPORTANTE. Antes de adquirir piezas para su camión o coche consulte a Garage Guay. San Luis, 18. Santander.

GRUPOS convertidores 1.100, 1.250 y 2.220 HP. Grupo con motor "Mercurio" 1.400 amperes. Conmutadores 750 kw. Altimómetros 950, 1.650 kw. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santesteban. Antonio Acuña, 10. Madrid.

MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos molinos, bombas, ensacadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.

MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos molinos, bombas, ensacadoras a mano y motor, prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.

GRADAS de balistas y de estrellas, arados tipo "Olivier" y grillos varios tipos, repuestos. Fidel Diego García. Casado del Alisal, 57. Palencia.

MOTORES "Diesel" para riegos, molineras, industriales, alternadores nuevos. ELU. Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

¿LE DEBEN DINERO? Compramos todos sus créditos morosos sobre cualquier parte Española. Tramitación rápida. "Prosa". Aguilera, 2. Teléfono 3009. Salamanca.

¿PERFECCION ESTÉTICA? Mandé dos pesetas a "Editora Perfección". Barcelona.

PELETERIA GERMANA. Abrigos, espaldas, nuevos modelos. Tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades de pago. Bola, 13. Madrid.

TUBOS de cemento, de uralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12. Puente Carreaga. Burgos.

BRASIL y países sudamericanos. Tramitación de pasaportes, visados de salida y permisos de entrada. Información gratuita. "El Gestor Montañés". Paseo Pereda, 21. Santander.

MADEIRAS "Arabi". Tarimas, ripia, machos, etc. Avenida de Valladolid. Palencia. Precios muy interesantes.

COCINAS, cuartos baño, termosifones, azulejos, baldosines, lavaderos, freidoras, saneamiento, fontanería, construcción. Almacenes Pinacho. Gama, 31.

AGRICULTORES: Cemento "Sambor" para obras de riego, canalizaciones, obras hidráulicas, dispensen sus necesidades. Soliciten en almacén de cemento. Carretera de Adanero a Gijón, 2. Valladolid.

SEMILLA de alfalfa sin escusa, doble selección. Cuyo líquido y polvo, las mejores marcas. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14.

VAGONES particulares de ferrocarril, vieja, ancha, compo, vando, siquillo. Informar a Sallaverría. Apartado 3. Fuenterriaba (Guipuzcoa).

VENDO hierba empacada. Atalaya, 38, segundo. Santander.

MAQUINAS de escribir, sumadoras y calculadoras. Tudelá. San Francisco, 6. Santander.

MUEBLES. Precios excepcionalmente reducidos. Facilidades para comprar. Muñeca para bodas comprando muebles. No hay quien compita. Visiten en Sarón o Torreblanca, "La Anunciadora".

Ala vera DEL CONDE PEREZA Y COBARDIA



Hablábamos el martes de la industria vallisoletana del barro cocido, a propósito de la feria infantil del Santo Sudario. Hoy la cerámica lleva en nuestra ciudad un triste camino de vía estrecha, y apenas nos sirve viejos juguetes, tientos para geranios y botijos en refina competencia con el típico trocalle que no tardará en asomar por la esquina. El arte ha quedado lejos y no hay que pensar ya en las monumentales decoraciones de los altares riosocanos. Si acaso, algún viejo oficial entretiene a veces sus ocios trazando filigranas para uso doméstico o para desentumecer una habilidad conseguida trabajosamente y que le fué poco útil en la lucha diaria por la vida. La ciudad apenas demanda sus servicios, y las mismas gentes de los pueblos vienen a echar su cuarto a espaldas por San Mateo en las bulliciosas "rifas" de aluminio y de porcelana presentada en forma de atrayente torre.

Otra industria clásica es la de la piel. Si en el barro tenemos la copia de Arrabal de Portillo, también en ésta lleva de antiguo fama Villarramiel, hasta el punto de cargar con un célebre dicho popular que envuelve injustamente a todos los vecinos en el mismo oficio. Van desapareciendo de Valladolid las viejas circunscripciones que señalaban las calles por gremios. Últimamente Tenerías sufrió un rudo golpe con la siega feroz de su abandonado jardín. Siguiendo el margen del Pisuegra, de la misma manera que las algas se agarran fuertemente a la orilla, una serie ininterrompida de pieles de toro nos hablan de la continuidad de la vieja industria vallisoletana. Y el caso es que casi termina aquí, en sus comienzos, la antigua tradición. Queda aún algo de solera de "guarnicioneros", desparramada por la ciudad, pero tan poquita cosa que no merece la pena. En zapatos sufrimos una fuerte contribución mallorquina, que lógicamente debiéramos haber resuelto por motivos de economía doméstica, de ocupación de nuestros conciudadanos y aun de simple amor propio. No parece sino que aquí no somos capaces de hacer más que cintos, petacas y mediasuelas. La verdad es que buena parte del capitalismo vallisoletano no se distingue por audaz colaborador de empresas que eleven el nivel económico de la ciudad. Así nos ponen los huevos las gallinas, que mientras otros pueblos han crecido considerablemente en industrias y en negocios de porvenir magnífico, aquí estamos convertidos poco menos que en estatuas de sal. Podríamos señalar con el dedo magníficas fábricas puestas en marcha por hombres emprendedores no vallisoletanos, sin apenas intervención económica indígena. Es un viejo defecto difícilmente corregible. Nuestro dinero es cobarde, y así le luce el pelo. Hay materia prima donde laborar con rendimiento apreciable, que no se haría esperar a la vuelta de muy poco tiempo; pero estamos casi ciertos de que continuaremos extendiendo la capa en el suelo para seguir sesando sin quebraderos de cabeza. Esa es la verdad.

EL DOCTOR CUCHILLO

Enlace Arrarte-Gómez Asenjo



En la iglesia conventual de los RR. PP. Agustinos (Filipinos), se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Ana María Gómez Asenjo con don José Miguel Arrarte.

A los acordes de una marcha nupcial los novios penetraron en el templo, haciéndolo la novia del brazo del padrino, don Primo Arrarte (Capitán de la Marina Mercante). El novio giraba el suyo a la madrina, doña Ana María Asenjo. La novia realizaba su natural belleza con un primoroso vestido de tul con encaje de Chantilly, y el novio lo hacía de rigurosa etiqueta. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia, don Leonides Gómez Martín, don José Montoya Nova, don Gregorio Ercilla Ortega, don Rafael Gómez Martín y don Jesús Asenjo Tovar; y por la del novio, don Mixel Barneles, don Pantaleón Arrarte, don Manuel Martín Duque, don José Barrena, don Anselmo de la Iglesia, don Ignacio Urruchua, don Federico Gómez, don Antonio Santos Ramila, don Antonio García Velicia, don Fernando Zumalacárregui y don Pedro Paniagua.

Terminada la sagrada ceremonia los numerosos y distinguidos invitados se trasladaron a un céntrico hotel, donde fueron delicadamente obsequiados por los contrayentes, saliendo éstos a continuación en

La "campana de la paz" de Hiroshima, robada

Hiroshima (Japón), 28. — La "campana de la paz", colocada sobre una torre de diez metros para simbolizar la dedicación a la paz de la ciudad que sufrió los terribles estragos de la bomba atómica, ha desaparecido.

LA HORNA DESU OFENSIVA NUTRITIVA
LA HORNA DESU OFENSIVA NUTRITIVA
LA HORNA DESU OFENSIVA NUTRITIVA

PHILO VANCE, detective, investiga los sucesos de Barcelona

UNA ENTREVISTA CON LA CAPITAL CATALANA ¿Quiénes son los empresarios ocultos?



GIMENEZ CABALLERO

Entusiasta lector —desde niño— de novelas policíacas, (los modernos libros de Caballerías), me he sentido un Philo Vance, el Don Quijote norteamericano, inventado por Van Dine para enderezar entuertos de los pobres y perseguidos. Así que, entendiendo una pipa que tengo para estos casos y tomando una lupa que también para estos casos uso, he comenzado a examinar las huellas del atentado social de Barcelona, que tanto ha conmovido a la opinión, marchando al lugar mismo de autos.

No me fué difícil hallar en seguida marcas dactilares inconfundibles y marcas inconfundibles de cigarrillos de lujo en mi primaria investigación. Pero queriendo reconstruir sistemáticamente la cosa, preferí seguir el "método psicológico" que me enseñara el gran detective belga Mr. Christie, heredado de Conan Doyle y compartida hoy en Francia por el comisario Maigret, criatura de Georges Simenon. (Como verán ustedes, me sé bien los clásicos.)

Y sin perder un momento el "humor" y la "serenidad" —únicos instrumentos de lucidez— apunté sobre mi cuadernito de notas la siguiente:

OBSERVACION PRECAUTORIA

"Desde 1939, desde su liberación de aquel manicomio de donde fué salvada, Barcelona parecía estar perfectamente tranquila, haciendo vida normal y sin muestras ya —al menos aparentes— de aquellas sus antiguas manías que la llevaron a la cri-

HABLO CON LA ATENTADA

Empecé a desvariar, a recordar cosas locas de mi pasado (incendios, conventos, tiros), hasta que sentí un porrazo en la cabeza... Y ya no me acuerdo de más.

INDAGACIONES Y CALCULOS

—No vuelva a exaltarse, amiga mía... No llore...

—Si no llore de pena; llore de rabia... Usted, que es un detective famoso, ¿no sospecha quién pudo arrastrarme a esta desdicha?

—¿Y usted lo sospecha?

—He leído en los periódicos que fueron los comunistas.

—Pero los comunistas —a poca que reflexione— reconocerá que son gente pobre. Y si actúan, actúan co-

mo todos los pobres, asalariados, con un empresario detrás.

—¿Y quién puede ser ese empresario misterioso, oculto? ¿Qué horror!

—Para averiguarlo no cesaremos, ante todo, cronometrar los hechos, reloj en mano. Técnica elemental del más modesto detective, cuanto más en mi caso, que soy el geniet Philo Vance.

PRECISANDO LA HORA

—Qué hechos "flanquearon" y "horquillaron" —como se dice en argot de guerra— su atentado? ¿Recuerde! ¿Recuerde! ¿Remember!

—Pues... bien... sí. Acaba de presentar sus credenciales el embajador norteamericano, Mr. Stanton Griffis. Madrid lo había recibido con aplausos. Y ya se había de que la tan soñada ayuda en dólares era efectiva.

—¿Y qué otro hecho recuerda usted junto a ese importantísimo?

—Este otro. Su Santidad, el Pontífice, elevando al fin su altísima palabra, se había dirigido por vez primera a España, internacionalmente, atendando a sus trabajadores y beneficiados...

DEDUCCIONES

—A usted, ambos hechos, ¿le molestaron?

—¿A mí? ¡Me llenaron de inmensa alegría! ¡Dólares! Bienestar sobre la tierra. ¡Bendición del Papa! Una puerta hacia el cielo...

—Entonces, ¿a qué cree que pudo molestar esos dos hechos por usted señalados y coincidentes con su atentado?

—Vuelvo a repetir que los periódicos afirman que a los comunistas. Dejémoslos ahora a estos pobres. Y volvamos a insistir, ¿qué parientes o amigos "podían beneficiarse con su defunción", amiga mía?

SURGEN UNAS HIPOTESAS

—Pues verá... Yo iba poco a poco pagando unas hipotecas, contraídas ya por mis antepasados, y ayudada por el resto de mi familia española. Y esperaba cancelarlas definitivamente en cuanto llegaran los dólares prometidos. Pero a mí acreedor...

—¿Cómo se llama su acreedor?

—Permitame reservarme el nombre. Pero a todo acreedor le llamamos en España "un inglés".

—Ah, ¡ah! —que dicen los argentinos, ¿y a ese acreedor le hubieran gustado tal cancelación hipotecaria?

—No lo creo. Porque después de tantos años tenía yo por suyas muchas de nuestras propiedades y si nos iba mal se hubiera quedado con ellas por cuatro cuartos. ¡Pienso que había ya pensábamos rescatar, en esta forma pacífica y honrada, un peñón muy comprometido que tenemos cerca de Cádiz...

VECINOS, AVAROS Y CELOSOS

—Y además de ese acreedor de nombre reservado, ¿había alguien más que pudiera beneficiarse con su defunción?

—Como no fueran mis vecinos. Ya desde antiguo creyeron que todas estas tierras de acá eran una natural "expansión" de las suyas de allá. Y siempre me estaban insinuando el que me separase de mi familia española.

—¿Interesante. ¿Y no tendrían además otros motivos más ocultos esos vecinos?

—Como no fuera muchos celos al ver a nosotros también nos iban a repartir dólares y pensar que iban a tocar a menos, y nosotros añanzarnos... Mire... Llegaron hasta a insinuar...

—Que todo este jaleo lo armamos nosotros mismos para intimidar a Mr. Marshall para que soltase el dinero, haciéndole ver que nosotros también, como en los países de su plan, nos dábamos el lujo de mantener comunistas.

—No haga caso. Chismes de vecindad.

—Es posible... Pero yo vuelvo a insistir, señor Philo Vance, que no busque tres pies al gato y crea en lo que dicen los periódicos sobre los únicos responsables.

CONVERSACION CON LA FAMILIA

—¿Y cómo está Barcelona, Philo Vance? —me preguntó en seguida un pariente, creo que vasco y, por cierto, muy extrañamente agitado e inquieto.

—Ya está repuesta. Pero con un miedo muy grande que no se ha atrevido a confesarme.

—¿Cuál?

—Barcelona tiene un miedo horrible de que los señores de los dólares se hayan a su vez asustado y ya no suelten los prometidos, por no fiarse de ella. La pobre va empezando a creer, lo que no sospechaba cuando yo llegué, de que todo sea una maniobra de sus vecinos para arruinarla definitivamente, echándola encima unos irresponsables a los que llaman comunistas.

—¿Y qué cree que podemos hacer nosotros, sus familiares, para que no

SALVADOR DALI DEFINE A PICASSO

"El nos ha demostrado dónde termina el arte y comienza lo grotesco"

"Si Goya levantara la cabeza tendría que reconocer la superioridad de mi imaginación"



—No.

—¿Razones?

—Hay creo saber demasiado sobre pintura.

—¿Le enseñó alguien?

—Yo mismo.

—¿Formalidad, Dalí?

—Jamás supe tanto de pintura como después de leer mi libro, en el que trataba sobre este arte.

—Sus cuadros, ¿responden a usted?

—Siempre.

—¿Hay sinceridad en ellos?

—Todo en mí es sincero.

—¿Cómo los interpreta?

—Es difícil definirlos.

—¿Por qué?

—Porque, a veces, ni yo mismo los comprendo.

—Muchos dicen que es usted un extravagante.

—De la extravagancia a lo sublime, no hay más que un paso.

—¿Quién lleva razón?

—Yo.

—Eso parece inmodestia.

—¿Pretender ser modesto, es dejar de serlo? Mi sinceridad estriba en decirlo.

—¿Su Tenorio, ¿es genial?

—Diferente a todos, cuanto menos.

—¿Yo sé que le han censurado por ello.

—Todo lo sublime pretende ridiculizarse.

—¿El mejor pintor de su escuela?

—Salvador Dalí.

—¿Defina a Picasso.

—Se define él en sus cuadros.

—¿En qué forma?

—Pablo ha conseguido pintar, en poco tiempo, toda la pintura mala que hubiéramos tenido que soportar a los franceses, con su exquisita idiotez, durante cien años.

—¿No hay que agradecer nada a Picasso?

—Sí. El favor de habernos demostrado dónde termina el arte académico y empieza lo grotesco.

—¿Por qué censuró usted a los Brunne?

—Yo llevaba razón. Ellos me atacaron a mi primero.

—¿Pero dijo usted cosas muy fuertes, recuérdelo.

—Afirmé que son inferiores a mí en esencia y en potencia, y es la verdad.

—¿Hoy, ¿qué diría Goya de usted?

—Que nunca vió a un pintor con mi imaginación.

(Lo dice tan serio que dan ganas de reír.)

—¿Proyectos?

—Realizar una película surrealista con Walt Disney.

—¿Tema?

—Quizás una adaptación, a mi manera, del Quijote.

—¿Si Cervantes levantara la cabeza...!

YALE

El cine

NOTICARIO

Leo Mac Carey, el famoso director católico de Hollywood, la está de muy enfermo. Se dice que pronto reanudará sus actividades, terminada su convalecencia en un rancho de California.

ANNABELLA SE QUEDA

Annabella, que está contentísima en España, ha firmado el contrato para la segunda película en los estudios nacionales. Será la protagonista de "Sueño quemado", con Tommaso Blanco, bajo la dirección de Luis Marquina. El rodaje dará comienzo en breve.

COLABORACION ANGLO-HISPANO-YANQUI

Mr. Brisson, de la International Artists, y Eric L. Epine Smith, de la

Hallmark Productions, se encuentran en España para intentar una nueva colaboración cinematográfica entre Estados Unidos, Inglaterra y nuestro país. Se trata de rodar la película "Forbidden Cargo", según guión del norteamericano Jack Andrews, y sobre un tema de la historia contemporánea española. Actuarán en la película Denis O'Keefe y positivamente Ava Gardner. Las gestiones van muy adelantadas.

TIMO CINEMATOGRAFICO

Ha sido practicada la detención de dos individuos que publicaban anuncios en la Prensa ofreciendo colocación como "extras" cinematográficos a jóvenes de uno y otro sexo, los que tenían que enviar fotografías suyas, no sólo en traje de calle, sino también en bañador, y cuatro pesetas en sellos de Correos. Los solicitantes recibían después una carta en la que se les comunicaba habían sido aceptados y se les requería para que giraran cincuenta y cinco pesetas para gastos de tramitación de documentos. Por este procedimiento han sido timados numerosos aficionados al séptimo arte.

ORSON WELLES Y LAS ESPAÑOLAS

Durante su reciente estancia en Madrid, dijo Orson Welles: "Desearía casarme con una mujer de espíritu y personalidad mitad americana y mitad latina... Las españolas, lo sé por experiencia, me enloquecen. Nadie como ellas sabe combinar la belleza, la elegancia, la fidelidad, el coraje y la simpatía. Además me gustan porque siempre cumplen la palabra: "Voy a matarte". Y te matan. "Voy a dejarte". Y te dejan. Las mujeres de otros países amenazan, por diversión o por despecho, sin cumplir jamás lo que dicen."

Bueno; el se marchó vivo.

Mañana: La doble personalidad de Alberto Gurnade.

Un proceso apasionante en Bélgica.

ESTACION DE VALLADOLID

Entrada y salida de trenes

Procedencia	Destino	Llegada	Salida
Madrid	Hendaya	3,25	3,35
Irún	Madrid	3,15	3,25
Madrid	Coruña-Vigo	21,40	21,50
Coruña-Vigo	Madrid	7,00	7,10
Sudexpres Madrid	Hendaya	1,40	1,50
Madrid	Hendaya	5,15	5,25
Irún	Madrid	17,10	17,30
Valladolid	Coruña-Vigo	2,00	2,10
Madrid	Gijón	3,55	4,05
Gijón	Madrid	2,45	2,55
Madrid	Coruña-Vigo	2,40	2,50
Madrid	Santander	3,05	3,20
Santander	Madrid	4,35	4,45
Madrid	Irún	7,00	7,15
Irún	Madrid	22,15	22,45
Madrid	Valladolid	13,05	—
Valladolid	Madrid	—	16,45
Valladolid	Valladolid	21,25	—
Madrid	Madrid	—	7,45
Valladolid	Madrid	10,35	—
Medina del Campo	Valladolid	—	19,05
Valladolid	Medina del Campo	—	18,00
Valladolid	León-Reinosa	11,25	—
León-Reinosa	Valladolid	—	15,30
Valladolid	Miranda	13,40	—
Miranda	Valladolid	—	8,45
Valladolid	Zaragoza	21,00	—
Zaragoza	Valladolid	—	13,15 (1)
Valladolid	Barcelona	17,00	—
Barcelona	Valladolid	—	19,55
Valladolid	Aranda	9,55	—
Aranda	Valladolid	—	—

EL TREN "TALGO"

Madrid	Irún-Bilbao	15,50	15,51 (2)
Bilbao-Irún	Madrid	15,17	15,18 (1)

- (1) Los martes, jueves y sábados.
- (2) Los lunes, miércoles y viernes.

LIBROS Y REVISTAS

"PLEGARIAS". Interpretación poética de la Semana Santa de Sevilla. Por Nicolás Fontanillas. Imp. Nazareth. Madrid, 1951.



Del autor de este libro de poesías, que es un emblema de la Semana Santa sevillana, hicimos una presentación el año pasado al dar referencias de su tomo de poesías titulado "Intimidad". Poeta de fácil lirismo Nicolás Fontanillas, hombre de las orillas del Duero, residente en la ciudad del Betis y ganador por los entonados de esa tierra, sin olvidarse de la que le vio nacer, ha traducido en clásica métrica castellana las impresiones vividas al contemplar las famosas procesiones andaluzas, dejándose herir con el espectáculo religioso de la sencillez del pueblo cristiano y artista. Este eco que levantan en el alma del poeta los cortejos de las Cofrades acompañando a sus "pasos" por la policromía de los itinerarios famosos, tantas veces festejados, es el tema que llena las cincuenta y dos bellas poesías compuestas sin empaque, sino de intento sobriamente pergeñadas. Sus rimos sencillos dejan calle generalmente al romance construido con feliz acierto.

"EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A."

Hemos recibido el segundo número de la revista de información que edita E. I. A. S. A. Publica noticias interesantes sobre la mecanización del campo y grabados de mucha expresividad.

LUIS A. VILLALOBOS

Anuncie en LIBERTAD

Audiencias del Jefe del Estado

(Viene de primera página) pañola de Neuropsiquiatría, y don Pedro Malaria Navarro, secretario del Comité; don Nicolás Murga Santos, lugarteniente de la Guardia de Franco.

LA CORPORACION MUNICIPAL DE MADRID VISITA AL GENERALISIMO Madrid, 28. — Con motivo de cumplirse el doce aniversario de la liberación de Madrid por el Ejército nacional, estuvo esta mañana en el Palacio de El Pardo, cumplimentando a Su Excelencia el Jefe del Estado, la Corporación municipal en pleno, presidida por el alcalde, señor Moreno Torres. El Caudillo estrechó la mano de los regidores de la capital y, a continuación, el alcalde dió lectura a unas cuartillas exponiendo detalladamente la labor municipal desarrollada durante los últimos cinco años.

PALABRAS DEL CAUDILLO El Caudillo contestó significando la satisfacción que le produce recibir al Ayuntamiento en este día, que le trae recuerdos de aquellos gloriosos momentos en que el Ejército español liberaba a la capital de España de la tiranía comunista. En esta batalla cayeron en el camino nuestros

TRABAJADOR:

Si se te ha adjudicado tierra para pagarla a plazos, a tu muerte tus herederos quedarán libres del compromiso si contratas el Seguro de Amortización de Préstamos que el Estado ha creado para protegerte. El Instituto Nacional de Previsión te espera

mejores. Gracias a ellos nos hemos salvado de correr la suerte que hoy sufren tantos pueblos de Europa que se encuentran tras el telón de acero, lo que le hubiera ocurrido a España (sin la victoria de las gloriosas tropas nacionales. Felicitó seguidamente al Ayuntamiento por la labor municipal desarrollada en estos años, tan digna de encomio, y agradeció al alcalde y a todos sus colaboradores el esfuerzo puesto en la resolución de tantos y tan graves problemas como aquejan a Madrid. Agradeció también la inquietud que siente la Corporación por el abaratamiento de la vida, y significó que es deber de todos luchar contra el especulador, reflejo de los tiempos difíciles que el mundo atraviesa, ya que es intolerable que haya quienes puedan aprovecharse de la penuria y miseria ajenas para su propio provecho. Exhortó a que se persiga al especulador sañudamente, hasta lograr que desaparezca del ámbito de Madrid y del de toda la nación. Prometió que el Gobierno estudiará con cariño los problemas de tipo económico que el Ayuntamiento tiene planteados, especialmente en lo que respecta a las viviendas de carácter modesto, que tanto le preocupa, y en el que intervienen también los especuladores, con su desmedido afán de lucro personal. El Gobierno —añadió— está dispuesto a servir a la clase más numerosa y necesitada, cortando por todos los medios el egoísmo y la especulación. Está dispuesto a ayudarnos en todos los órdenes para la resolución de los problemas planteados, en servicio del pueblo de Madrid y de la nación entera.

El príncipe Bernardo de Holanda huésped de honor del URUGUAY

Montevideo, 28. — Oficialmente se anuncia que el príncipe Bernardo de Holanda ha sido nombrado huésped de honor del Uruguay y que se le ha asignado como "ayudante de campo", durante su estancia en el país, al doctor Alfredo Pacheco, del Ministerio de Negocios Extranjeros. Efe.

Los comunistas arrojan una bomba contra la Embajada yanqui en Buenos Aires

Buenos Aires, 28. — La policía ha acusado a los comunistas de haber arrojado una bomba contra el edificio de la Embajada de los Estados Unidos en esta capital. Informa que ha encontrado una octavilla en las inmediaciones del edificio, que dice: "La juventud argentina no aceptará las decisiones de la Conferencia de los incendiarios de guerra", y va firmada por la "organización patriótica de mujeres argentinas", de tendencia comunista. —Efe.

Tres generales alemanes, en libertad

Bruselas, 28. — Los generales Von Falkenhayn, Reeder y Bertram han sido puestos en libertad esta mañana. Salieron de Bruselas a las cinco de la mañana y fueron conducidos hasta la frontera alemana, que cruzaron a las siete y diez, cerca de Aquisgrán. Habían sido condenados, como "criminales de guerra", a doce años y a diez el último. Han sido puestos en libertad después de cumplir un tercio de la condena y en virtud de disposiciones legales. —Efe.

NUESTRA DEMOCRACIA

(Viene de primera página)

NO fue culpa nuestra si, al estallar el Movimiento Nacional y envolverse nuestros enemigos en la sucia bandera de una democracia fracasada, sangrienta y mal entendida, tuvimos que unirnos a grupos reaccionarios que, en general, eran adversarios de toda idea democrática, e incluso a toda noción de progreso social. Ocurría también que aquellos grupos, reaccionarios en el sentido económico de esta palabra, que es lo único verdadero. Los defensores rabiosos del viejo orden social, de la propiedad anónima y bancaria y del derecho de cada cual a hacer de sus bienes lo que le viniese en gana, son, sepánlo o no, quienes no, profundamente liberales. Y así resultó que, por una desventura hija de las circunstancias políticas de España—que estaban trazadas de antemano y que no podíamos modificar—nos encontramos unidos los falangistas, que éramos democratas y antiliberales, a grupos que eran substancialmente antidemocratas en lo político y liberales en lo económico. La guerra se ganó en estas condiciones. El futuro falangista de España se encontró, peligrosamente, ligado y confundido con un reaccionarismo de índole rabiamente capitalista, y políticamente retrógrado, y socialmente cavernario.

nadie—, sino la vigilancia de ciertas fórmulas de gobierno apoyadas en la aquiescencia popular. El régimen se apoyó no sobre una elección, sino sobre una acción definitiva, que era la victoria. No se hizo de otra manera la revolución americana de 1776. Al creer en la función privilegiada de las élites, no somos antidemocratas, sino todo lo contrario. "Tomando la palabra en todo su rigor, no existe la democracia ni la habrá jamás, pues va contra el orden natural que el mayor número gobierne y que la minoría sea gobernada." ¿Creemos lo mismo? ¿Que quién ha dicho eso? Pues nada menos que Rousseau, en el "Contrato Social". Como antiliberales, seguimos siéndolo. El viejo orden económico está históricamente muerto, y asistimos cada día a una ceremonia de su propio entierro. Creemos que la propiedad está subordinada a fines sociales, y no adoramos en un dicho al dinero. Pero como antidemocratas, ni lo somos ni lo hemos sido. Las doctrinas falangistas sólo son viables a través de una dedicación permanente a lo popular. Somos antiliberales porque creemos en otro orden económico, pero no queremos que se nos confunda con antidemocratas. Importa que, en este orden de ideas, quede todo muy en claro.

Da a luz cuatro sietemesinos

Paris, 28. — Françoise Lacomme, de 31 años de edad, esposa de un granjero de Saint Lys (Francia sudoccidental) ha dado a luz cuatro niños sietemesinos. El estado de la madre—que ya tiene otros tres hijos—y de los "bebés" es satisfactorio. —Efe.

¡GUERRA AL ANALFABETISMO!

Todo el mundo debe aprender a leer para que todo el mundo lea.

triunfo

La revista más simpática de España. Cada semana el sumario que o usted le interesa. CINE-TEATRO-TOROS-DEPORTES HUMOR-MODAS-VARIEDADES. Todos los jueves :: 36 páginas :: 3 pesetas

NEHRU ATACA A MAC ARTHUR

"Por entrar en la contienda política de COREA"

Nueva Delhi, 28.—El primer ministro, Jawaharlal Nehru, ha atacado, en medio de aclamaciones de los diputados, al general Mac Arthur por "haber entrado en la contienda política", en su reciente propuesta a los comunistas chinos.

El Pandit no citó explícitamente a Mac Arthur, pero dijo: "Ha sobrevenido un nuevo hecho. Resulta notable que los comandantes militares en campaña hagan declaraciones sobre cuestiones de naturaleza política." Más adelante hizo una alusión a "un general que tiene una gran reputación, pero cuyas incursiones en el campo de la política no han sido felices". —Efe.

LOS RAYOS X descubren a un ladrón

Tenia en el estómago un anillo valioso

Oklahoma, 28.—La policía de esta ciudad, al cabo de cuatro días de paciente espera, ha sometido a la acción de los rayos X a un sospechoso de haber robado un anillo de diamantes, valorado en 2.500 dólares. La alhaja se encontraba en el estómago del ladrón. Este había trabajado como ayudante de un fontanero en uno de los hogares más elegantes de Oklahoma y aprovechó el momento para tragarse el anillo, creyendo no ser descubierto. —Efe.

"Arriba", hoy

El diario "Arriba" publica hoy, entre otras interesantes informaciones, una muy curiosa sobre la muerte del último madroño madrileño: una entrevista de Rafael García Serrano con Walter Foegeler, el famoso campeón austriaco de sky, y que ahora entrena al equipo montañero del Frente de Juventudes, y un reportaje, también ilustrado, de la Prensa mayor del mundo, que se encuentra en los Estados Unidos. Crónicas del extranjero especiales, amplia información nacional y otros interesantes trabajos. Lea usted el diario gráfico "Arriba".

EL TIEMPO

El tiempo que hace y hará

Madrid, 28.—El tiempo.—Información general: Por el noroeste ha penetrado en España un sistema nuboso de poco desarrollo, por lo que solamente en Vigo ha llovido muy ligeramente. A las siete el frente había llegado al centro de España. También es abundante la nubosidad en Andalucía y Extremadura.

Tiempo probable: En la región del Estrecho son probables ligeras precipitaciones. En el resto de España nubes de evolución diurna.

Temperaturas extremas: Máxima de 23 grados en Lérida, Sevilla y Granada, y mínima de cero grados en Cuenca.—Cifra.

PARTE METEOROLOGICO DE VALLADOLID

DÍA 28 DE MARZO DE 1951

Estado del cielo: A las 7, cubierto; a las 13, cubierto; a las 18, nuboso. Dirección del viento: A las 7, Oeste; a las 13, Oeste-Suroeste; a las 18, Oeste-Suroeste. Velocidad del viento: A las 7, 11 kilómetros por hora; a las 13, 20; a las 18, 23. Temperatura del aire: A las 7, 8,6; a las 13, 12,2; a las 18, 10,6. Presión: A las 7, 696,8; a las 13, 697,3; a las 18, 696,6. Temperatura máxima, 13,6. Temperatura mínima, 7,8.

500 PTAS. PARA VD.

IMPRESOS y PAPELES SEVER CUESTA Cantarranas, 20 - Valladolid. Construcciones DINA MANUEL VIDAL Maquinaria Agrícola Paseo Alvarez Taladrix, 3. Bar-Restaurante LA CRIOLLA CALXTO F. DE LA TORRE, 4. TELEFONO 2563. Su dinero no derrocha si compra en Calzados ROCHAS MANTERIA, 29. ALMACENES PINCIA GAMAZO, 31. TELEFONO 2021. Cuartos baño, Cocinas, Azulejos, Tuberías hierro y plomo. Material fontanería y construcción.

Grupos para RIEGO Aventadoras "LA CASTELLANA" Antes de comprar consulte precios en esta Casa AL CONTADO Y PLAZOS CASA REBOLLEDA CALLE PAULINA HARRIET, 18 TELEFONO 2076. VALLADOLID. N.º 8-PLAZA MAYOR-N.º 8 TINTORERIA "EL PROGRESO" LA MAS ANTIGUA EN LA PLAZA JUNTO AL CORRILLO. SASTRERIA Gregorio Hernández Scros. ACERA, 29. ¡FLUVIUS! BOMBAS PARA RIEGOS FUNDICION JULIAN MORAN MEDINA DE RIOSECO (Valladolid). La Casa de los insecticidas Droguería ULLOA JESUS, 9. TELEFONO 1603. EL PRESTIGIO Y LA SERIEDAD ACOMPAÑAN A LAS CASAS QUE COLABORAN EN ESTE CONCURSO.

MUEBLES ELEGANTES Y ECONOMICOS Zósimo de Alvaro Avenida General Franco, 3 y Platerías 6 al 12. La mejor máquina de coser y bordar ALFA A. del Generalísimo, 2. Almacenes Las Aldabas TEJIDOS - CONFECCIONES - GENEROS DE PUNTO Ventas mayor y detall TERESA GIL, 22 - TELEFONO 1546. LANERIA + SEDERIA - Casa especializada en artículos de tapicería. COLCHAS Y MANTAS - SASTRERIA FINA DUQUE DE LA VICTORIA 13, TELEFONO 2676.

CUARTOS DE BAÑO, COCINAS, TUBERIA, FRECADERAS, AZULEJOS Zósimo de Alvaro AVDA. GENERAL FRANCO, 3. Almacenes GARCIA TEJIDOS PAQUETERIA. PRIMERA COMUNION VESTIDOS - MANTOS DE TUL Y ENCAJE DIADEMAS - BOLSITAS y todos los complementos necesarios. CASA RAYO MIGUEL ISCAR, 5. LANAS para labores, las mejores calidades VELOS, tul y malla, gran surtido Almacenes LA ESMERALDA

MOTORES - BOMBAS Los mejores precios. Las más amplias facilidades de pago. LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 17. Tu dinero en una libreta de la Caja Provincial de Ahorros de Valladolid lo tienes seguro, productivo y disponible en el acto. CENTRAL: Palacio de la Diputación. AGENCIAS: En la capital, Duque de la Victoria, 27; Medina del Campo, Partillo e Iscar. Artículos para todos los deportes ARMAS Y MUNICIONES SUMMUM, S. L. Santiago, 15. Teléfono 2852. VALLADOLID.

Mundo de EXPERIENCIA y BUEN GUSTO las prefiere. Galletas FONTANEDA. TOSTADOS MARIÁ.

ORIENTESE en sus compras SANTAMARIA Almacenes. Los mejores precios El mayor surtido FUENTE DORADA 4-5. LANAS para labores MEDIAS CALCETINES GENEROS DE PUNTO MANTAS - COLCHAS CAMISERIA GABARDINAS Pañería para caballeros LANERIA Y SEDERIA.

Pastillas LIESMA. EL TRIUNFO TRAJES - GABANES - PELLIZAS López Gómez, 2. 500 pesetas para usted Concurso LIBERTAD. con domicilio en calle _____, núm. _____. pronostica que será premiado el NUM. _____. que corresponde al anuncio de _____. FIRMA. PRIMERA. Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el día 31. Si fueran varios los acertados, se sorteará entre ellos. SEGUNDA. Puede enviarnos cuantos boletos quiera. TERCERA. Ningún empleado de LIBERTAD puede participar en este concurso.



DEPORTES



ACTUALIDAD DEPORTIVA

¿Hay segunda intención en la marejada de los jugadores valliselefanos?

Fuera de la oficiosidad informativa del Club y por unas razones que no escapan a la consideración de nuestros lectores, no fuimos informados de la sanción impuesta a algunos jugadores, cuando precisamente desde esta misma sección se denunciaron públicamente los hechos que ahora se castigan, a la vez que pedíamos autoridad, disciplina y mano dura para terminar con esa situación realmente delicada que algunos jugadores habían creado. Parece que la Junta está dispuesta a cumplir su obligación en este sentido y hemos de celebrar esta buena disposición y ese sano criterio de que tan necesitado estaba el equipo.

Es el tema del día y los aficionados, con más o menos acierto, pero con la mejor intención, comentan y sacan conclusiones. Ayer no faltaba quien aseguraba que pudiera haber en esta marejada en la disciplina del equipo, en esa actitud de algunos jugadores, una segunda intención: sencillamente la de crear situaciones insostenibles, incompatibilidades o encubiertas rebeldías con la intención de busear ventajas o soluciones no permitidas por la actual legislación deportiva. Quiénes así opinan, pudiera ser que no estuvieran del todo equivocados. Algunos de esos hombres consagrados, de los que acusan la indisciplina o la negligencia en el campo, sohaban con levantar el vuelo de Valladolid, con cobrar fichajes sensacionales, y ahora, al ver frustrados sus propósitos, pudiera ser que con más o menos motivo, pero nunca con justificación plena, fomenten esas incompatibilidades, esos pequeños roces inevitables en la convivencia de los Clubs para hacer insostenible lo que es inevitable en las relaciones de los hombres.

Tampoco faltaban ayer los que opinaban que esta marejada pudiera estar fomentada desde otro plano muy distinto, pero con fines idénticos. Menos fácil aún esta suposición, porque si así fuera, sería un grave atentado contra la vida del Valladolid, y no podemos ni siquiera pensar en que pueda haber en mentes bien intencionadas.

Lo más probable es que todo ello sea una consecuencia de la desmoralización del equipo, de ese malestar creado por la pérdida de partidos, por el escaso rendimiento, por la disminución de los ingresos en los profesionales, aunque ellos sean los responsables. Y porque pensamos así, esperamos que no tardando, si se sigue una política de severidad y de disciplina, de inteligente dirección en quienes rigen los destinos del Club y, sobre todo, de quien directamente tiene que velar por la concordia y la unidad entre los jugadores, el cuadro realista volverá a ser esa gran familia compacta y brillante, que ha sido siempre modelo de profesionalismo y ejemplo de disciplina.

Y bueno será de todas formas que si alguna maniobra de alguna segunda intención inspira esas situaciones delicadas, se impida puedan consumarse, porque en ello le va mucho al Club y a esta afición que tantos sacrificios ha tenido que soportar para tener este equipo.

LUIS ANGEL

Una nueva encuesta deportiva de LIBERTAD

¿CUALES SON LAS CAUSAS DEL DESCENSO DE JUEGO DEL REAL VALLADOLID?

¿Qué soluciones ofrece Vd. para la recuperación y mejora del equipo?

EL DR. HERRERO RESPONDE A NUESTRAS PREGUNTAS

Nosotros ya hemos expuesto reiteradamente nuestra opinión sobre este palpitante tema de actualidad. Modestamente también hemos aportado soluciones al mismo, y por ello ahora queremos que sean los aficionados quienes, afrontando estas cuestiones, deca su opinión y ofrezcan soluciones e iniciativas que puedan redundar en provecho del equipo y del club. De esta forma entendemos que puede hacerse una crítica constructiva y una labor de cooperación en

beneficio del Valladolid, que es nuestra preocupación y nuestro mejor deseo al servicio del deporte y de la ciudad.

Ofrecemos hoy a ustedes una interesante opinión: la del doctor Herrero Lozano, que a su gran afición une la mejor inquietud por los problemas futbolísticos, perfectamente identificado con los nuevos sistemas de juego y con un criterio científico del deporte que avalan sus interesantes opiniones.

Hay que resolver la cuestión de fondo del equipo y reforzar éste

La virtud y eficiencia de un equipo de fútbol está supeditada a un cúmulo de factores múltiples, de los cuales solamente algunos son captados por el espectador que se sienta en las gradas, como la apreciación de las cualidades individuales de los jugadores, su interés y acierto en el curso de un partido, el mecanismo y el dinamismo que no es lo mismo del equipo, la estrategia, el entusiasmo y la suerte, que también cuentan.

Pero hay otras cuestiones a considerar y que por estar al margen de los partidos oficiales se le escapan al mero contemplador de partidos, como es, por ejemplo, la labor del entrenador. Y en este sentido cabe preguntarse: ¿Acierta el entrenador a mantener a los jugadores en buena forma física y con fondo al través de la temporada? ¿Acierta el entrenador a enseñar y a perfeccionar aquellos seis fundamentos que se implantaron en nuestro equipo el año de recién ascendido a Primera División? Las seis cuestiones que enseñaba entonces Herrera eran: 1.ª, marcaje; 2.ª, desmarque; 3.ª, colocación en el terreno de juego; 4.ª, anticipación en la jugada; 5.ª, sentido de ataque; y 6.ª, sentido de defensa. No queremos ni rozar en

estos comentarios la personalidad de Herrera e inriachable en lo deportivo del señor López. Sabemos que es un estudioso de los sistemas de juego y su labor personal como estratega fué considerada como acertada en muchas ocasiones y también alguna vez censurada. Mas, en general, hemos de reconocer que el equipo se ha mantenido con honra en la clasificación durante la presente temporada, mientras que otros entrenadores de provecho y fama bien ganada, como Zamora y Oso Díaz, ven como sus equipos, de buena planta y hechura, bordean los lugares de la promoción. Se me dirá que se han perdido partidos que no se han debido perder, y yo, que a este juicio presto mi conformidad, se me ocurre contraponer que también se han ganado otros que a principio de temporada no soñábamos ganar, y si el entrenador ha tenido la culpa de lo primero, también ha tenido el mérito de lo segundo.

Por otra parte, en esta y otras ciudades donde ha actuado nuestro equipo se ha venido diciendo que el Valladolid era, o aparentaba ser, un gran conjunto y que para estar completo le faltaban dos elementos de clase en la delantera. Todos sabemos que esos elementos aún no han llegado.

Por encima y al margen de estas cuestiones, un rumor sutil desde hace meses sonaba en los oídos de algunos aficionados señalando un malestar interno entre varios componentes del equipo, una especie de animosa tensión, que con carácter de latencia venía minando "la unidad moral" con repercusión en el rendimiento funcional del equipo. Parece ser que la latencia ha hecho crisis y la cuestión ha emergido de pleno en las columnas de la Prensa de "aca" y de "alla", indicando actitud de la Directiva y dando nombres de jugadores. Esta si que es una cuestión de fondo y que merece ser resuelta en totalidad y con eficacia.

pejó con apuros, recogiendo Atienza, que marcó el gol del empate.

Aunque continuó unos minutos la presión blanca, no se tradujo en más goles por la actuación de Ponte, muy seguro, y la de Alonso; después decayó nuevamente el juego. Los fallos se sucedían por ambos lados y la calidad de juego no apareció en ningún momento.

Sin duda la preocupación de los partidos de Campeonato de Liga hizo reservarse a los jugadores que, salvo en contadas excepciones, no se emplearon a fondo.

En conjunto destacaron por los azules los indicados en el primer tiempo. Por los blancos, Flotats, aunque en la segunda parte decayera. Sobrado, con mucha movilidad, y Marcet en el tiro a puerta. El delantero centro Prendes apuntó buenas cosas, pero al no haber conjunto en su línea de ataque no pudo ligar más con sus compañeros. Asistió bastante público y desde el palco presidencias presenciaron el partido los delegados de la F. I. F. A. que se encuentran en nuestra capital para asistir a las reuniones de dicho organismo internacional.—Alfíl.

El Puerdo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN HUECOGRADO
PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES

Lea mañana LIBERTAD

HISTORIA TAURINA

JORQUIN RODRIGUEZ "COSTILLARES", EL INVENTOR DE LA VERONICA Y DEL "VOLAPIE"

El día 23 de marzo del año en curso se cumplió el 205 aniversario del nacimiento de Joaquin Rodríguez "Costillares", uno de los más célebres diestros que registra la historia y uno de los precursores del establecimiento de algunas suertes de la lidia, entre ellas, la verónica y la invención del "volapie", famosa treta que, como dijo su costáneo don José de la Tejera, "sólo por cuya invención debe escusarse su memoria en láminas de bronce".



aquella, se les remataba enbarrandamente, por regla general, degollandoles.

Un tumor que a "Costillares" se le formó en la mano derecha le impidió torear desde 1790 a 1793; fué operado del mismo, pero es indudable que aquel absceso le alejó de las plazas.

En una de las corridas celebradas en Madrid en 1794, presenciada por él como espectador, fué requerido por el público para que torear, y, al efecto, le cedió un toro Pedro Romero. Esta fué su última actuación en Madrid. En 1805 prohibió Carlos IV las corridas de toros. Se trasladó "Costillares" a Portugal y desde entonces se pierde la pista de tan celebrado lidiador, pues, aunque alegado afirma que falleció en Madrid el 27 de enero de 1803, lo más cierto es que se ignora dónde y cuándo dejó de existir.

Invénto, como hemos dicho, la verónica y el "volapie"; compitió con su discípulo Pepe-lillo y con Pedro Romero, regularizó el empleo de la muleta, hasta el extremo de ser el primero que ligó algo las faenas, y reformó el traje de los lidiadores al sustituirse el cinco de curso por la faja de seda, hacer más aflosa la cola o redellita y adornar las chaquetillas, hasta crear, en suma, un traje especial para torear.

La invención del volapie le dió gran prestigio por el progreso que significó para el toreo aquel modo de matar a las reses. Hasta entonces no se conocía más procedimiento que el de la suerte de "recibir", y a los toros que llegaban aplomados a la muerte y hacían imposible

ITU

SANGRIENTOS DISTURBIOS EN PERSIA

El Gobierno desmiente que se haya enviado tropas al Sur del país

Teherán, 28.—Se han producido choques entre la Policía y los obreros que trataban de asaltar el despacho del gobernador general de la provincia de Isfahan. Parece que hay varios heridos. Parece que los manifestantes, que habían sido atacados por la Policía en una fábrica de hilados, derribaron las puertas del edificio del Gobierno en la ciudad de Isfahan, situada a más de trescientos kilómetros al sur de Teherán, antes de ser contenidos por la fuerza pública. Parece que entre los heridos figuran miembros de la misma fuerza capturados el sábado pasado.

En círculos allegados a la policía se dice que Navab Safadi,

dirigente del grupo devoto del Islam y otros cuatro miembros de esta fanática organización musulmana, han sido detenidos durante los últimos días. Siete miembros de la misma fuerza fueron capturados el sábado pasado.

Teherán, 28.—El Estado Mayor ha desmentido categóricamente las informaciones de fuente extranjera, según las cuales se habían enviado tropas al Sur del país, en la provincia de Kuzistan, donde la Anglo-Iranian Oil Company tiene concesiones petrolíferas. El Estado Mayor confirma que la declaración del estado de sitio se había hecho para prevenir posibles disturbios y que el orden está asegurado en la provincia por una división iraníana.

Teherán, 28.—Las familias británicas han comenzado a ser evacuadas del Irán, donde continúa en vigor la ley marcial para evitar la propagación de los disturbios.—Efe.

CAPITULO DE SUCESOS

EXPLOSION EN UN ALMACEN DE CEREALES Y ALCOHOLES EN LAS PALMAS

Las Palmas, 28.—En la barra de Juan Arfeme se ha registrado esta madrugada una explosión en un almacén de cereales, alcoholes y mercancías en general, propiedad de Ignacio Domínguez, que originó el derrumbamiento de tres pequeñas viviendas contiguas. Quedaron sepultadas entre los escombros 17 personas que se encontraban durmiendo. Tres de ellas fueron extraídas cadáveres. Estas víctimas son: Isabel García Martín, de 68 años, y los pequeños Andrés Fernández García, de dos años, y Francisca Peña Pavia, de ocho años. Las restantes personas resultaron heridas, algunas de extrema gravedad.

La explosión se supone motivada por la combustión de líquidos para la conservación de granos existentes en el almacén.—Cifra.

LA LEY OBLIGA

a que todo niño, al término de su vida escolar, posea el correspondiente certificado de estudios primarios. En la escuela lo adquirirá.

Un magnífico reloj para USTED

En una caja, cuidadosamente precintada, tenemos un reloj de la acreditada RELOJERIA ZURRO, por valor de mil quinientas pesetas. Y este reloj puede ser suyo, lector, si acierta la hora exacta o la más aproximada en que se ha parado. Ya ve, qué sensa-

cillo es, si cuida todos los días de recordar este boleto y, una vez cubierto, lo deposita en uno de los buzones que para ello hemos colocado en la RELOJERIA ZURRO y en la Administración de este periódico.

BASES

1.º En este boleto ha de hacerse constar la hora y minutos en que se ha parado el reloj que ha sido cerrado y lacrado en marcha.

2.º Los boletos se reciben en nuestra Administración y en la RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4, hasta el día 32 de mayo, a las doce.

3.º Caso de salir varios acertantes, el reloj será sorteado entre los mismos.

4.º Ningún empleado de LIBERTAD podrá participar en el Concurso.

5.º Si la aguja minutera se ha parado entre dos minutos, se sobrentenderá la hora exacta la del minuto que tiende a alcanzar la manecilla en su marcha normal.

6.º En ningún caso puede quedar desierto el Concurso, ya que si la hora exacta no fué adivinada se concederá el premio al que se acertó más a la hora en que se paró el reloj.

BOLSA DE MADRID

Madrid, 28.—La sesión de hoy en Bolsa ha sido de negocio escaso y completamente dominado por la oferta, hasta el punto de que todas las diferencias han sido adversas. Los principales retrocesos se dieron en los valores típicamente industriales, siendo de diez enteros en Hidronitro, Tabacaria e Hidroeléctrica del Chorro, nueve en Explosivos y de ocho en Minas del Rif. El cierre no parecía mejorar la tendencia.

COTIZACIONES

Fondos públicos: Interior viejo y nuevo, 84,15; exterior E, 102,25; D, 104; A, 106; Amortizable 4 por 100 1908, 92,75; 3 por 100 F y E, 87; C, B, 87,50; A, 90; octubre 100,20; noviembre, 1945, 99,70; enero 1946, 91,75; marzo 1947, 99,90; junio 1948, 99,60; enero 1950, 100,15; Reconstrucción Nacional, 94; Canal Isabel II, 95; Villas 1918, 86,50; Mejoras Urbanas, 90; Interior y Ensañeche 1931, 91,25; Ensañeche 1941, 82; 1946, 85,75; El Euro 1927 y 1930, 99; Caja Emisores, 90,30; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 85; A y B, 83,75; C, 85,75; ex. tas. 96,25; Crédito Local Interprovincial, 97; Idem lotes, 99,45; Obligaciones Marítimas, 81; Transatlántica 1926, 87.

APUESTAS MUTUAS

Sólo 4 boletos con los 14 aciertos
Y 92 de 13 resultados

SE REPARTEN A 125.000 Y 3.408 PESETAS, RESPECTIVAMENTE

Madrid, 28.—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas, correspondiente a la XXVI jornada de Liga, jugada el 25 del mes actual:

Boletos vendidos: 909.751.
Recaudación: 1.819.502 pesetas.
Cincuenta y cinco por ciento de premios, 1.000.726,10.

Reparto provisional de premios: 500.363,05 pesetas a repartir entre cuatro boletos máximos acertados de 14 resultados, a los que provisionalmente corresponde a cada uno 125.090,75 pesetas.

Los cuatro boletos de 14 resultados corresponden a don Víctor Utrín, de Azpeitia; don Manuel del Amo, de Taregona; señor Ada, de Vigo, y otro ilegible que corresponde a Menresa.—Alfíl.

AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LIBROS

ACABA DE APARECER la quinta edición del tomo XII y último de la obra de Manresa "Comentarios al Código Civil". Precio, 130 pesetas. La obra completa, tomos I al XII, importa 1.275 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Se vende al contado y a pagar en doce mensualidades.

RECOMENDAMOS A LOS ABOGADOS Y PROCURADORES la obra de Leonardo Prieto Castro, catedrático de Derecho Procesal, titulada "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos). Precio, 125 pesetas.

"INSTITUTO EDITORIAL REUS" PRECIADOS, 6 Y 23. — MADRID

Ayer, en el Metropolitano

PALMAS DE TANGO EN EL PARTIDO DE "PROMESAS"

Los dos equipos se mostraron desacertados, en un encuentro sin juego ni calidad, que finalizó con empate a uno

Madrid, 28.—En el Estadio Metropolitano, con una tarde desapacible, se ha jugado el partido de preselección nacional entre dos equipos de jugadores jóvenes.

A las órdenes del colegiado castellano señor Blanco Quintas, los equipos presentaron los siguientes alineaciones:

Equipo azul: Alonso (Madrid); Bloca (Barcelona); Ponte (Coruña); Segarra (Barcelona); Hernández, Mujica (At. Madrid); Onoro (Sevilla); Coque (Valladolid); José Luis (At. Madrid); Pasesquito (Valencia); Miguel (Atletico Madrid).

Equipo blanco: Junieto (Santander); Canito (At. Bilbao); Loin (Celta, Catá (Alcoyano); Flotats (Español), Pepporo (R. Sociedad); Añena (Celta), Sobrado (Celta), Prendes (Gijón), Marcet (Español), Tino (Coruña).

El partido ha sido pobre en calidad de juego. Los jugadores pusieron en práctica una táctica de marcaje por pares. El encuentro careció de interés por la desacertada labor de ambos conjuntos, aunque el azul en general jugara algo más que su adversario.

El primer tiempo terminó con empate a cero. En este período el ala blanca, formada por Atienza-Sobrado, ligaron algunas jugadas, bien apoyados por el medio españolista Flotats, que en este período fué uno de los mejores jugadores en el campo; por el lado azul sobresalía la labor del portero Alonso, el defensa central Ponte y Mujica y José Luis.

SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo el juego continuó con las mismas características. El público, aburrido, tocó palmas de tango. A los veinte minutos los azules, que presionaban más, lograron un córner, que sacó Miguel, rematando a las mallas el delantero centro José Luis. Fué el único gol del equipo azul. A partir de este gol, los blancos se animaron y dominaron la situación, y siete minutos más tarde ligaron una buena combinación por la derecha, llegándose al área de penal, Sobrado disparó y Alonso

TAL DIA COMO HOY
29 de marzo

1412.—Primera reunión de los compromisarios de Caspe.
1540.—Primera corrida de toros en Lima, celebrando la consagración de oleos hecha por el Obispo Fray Vicente Valverde. Era el segundo día de Pascua de Resurrección. Francisco Pizarro, a caballo, mató el segundo toro a rejonazos.
1549.—Thome de Souza funda la ciudad de Bahía, una de las más antiguas del Brasil.
1640.—La Virgen del Pilar obra el gran milagro de restituir la pierna a Juan Pellicer, natural de Calanda, milagro divulgado en muchas lenguas.
1769.—Nace el general Soult, el derrotado de Arapiles.
1796.—Es fusilado en Nantes el caudillo vendeano Charrette de la Contrie.
1813.—Austria se concerta secretamente con Rusia e Inglaterra para luchar contra Napoleón; este acuerdo dará lugar a la séptima coalición contra el emperador de los franceses.
1883.—Es asesinado en su domicilio de Budapest, para robarle, el presidente del Tribunal Supremo; los asesinos fueron descubiertos, detenidos y ejecutados.
1904.—El Papa Pío X eleva a la categoría de Universidad Pontificia el centro de estudios eclesiásticos de Comillas.
1923.—Maughan conquista para los Estados Unidos el "record" de velocidad en el aire al alcanzar los 380,751 kilómetros por hora.
1929.—El aviador portorriqueño Martin Jansen establece un nuevo "record" volando solo durante 25 horas, 33 minutos y 21 segundos, superando a Lindbergh en su salto de Nueva York a París.
1929.—En el reducido Estado de Mónaco, el príncipe Luis II se proclama dictador.
1933.—El presidente de los Estados Unidos (Roosevelt) disminuye el sueldo a todos los funcionarios del Estado, incluso los jefes del Ejército y la Marina, en la proporción de un 15 por ciento.

FESTIVIDAD DEL "Día de la Victoria"
Para celebrar la festividad del "Día de la Victoria" el próximo día 1.º de abril, en todas las guarniciones de la VII Región Militar se celebrará una Misa por los muertos en campaña, verificándose a continuación un desfile militar. Todas las fuerzas vestirán de gala, poniéndose colgaduras en los edificios militares.
En la plaza de Valladolid se celebrará a las doce una Misa de campaña y el altar estará colocado en el templo del Campo Grande.
A continuación tendrá lugar un desfile, que se iniciará en el monumento a Colón, en el que tomarán parte: Motoristas de la Policía Armada, el General-Jefe de las fuerzas, una Compañía con escuadra y Banda del Ejército del Aire, dos Compañías de fusiles del Regimiento de Infantería de San Quintín número 32, una Compañía del Octavo Tercio de la Guardia Civil, una Compañía de la Agrupación de Intendencia número 7, una Compañía de la Agrupación de Sanidad Militar número 7, una Compañía del VII Grupo de Autos, una Compañía de la 63 Bandera con escuadra y Banda de la Policía Armada, un Grupo de Escuadrones del Regimiento de Caballería Cazadores de Farnesio número 12 y un Grupo de 105-26 del Regimiento de Artillería 26 motorizado.
Ejercerá el mando de las fuerzas el General-Jefe de Ingenieros de este Cuerpo de Ejército, Excmo. señor don Lorenzo Insausti Martínez, a quien le acompañará el comandante del Servicio de Estado Mayor don Emilio Martín González de las Moras.

N I N O:
Tus ahorros de hoy se verán triplemente premiados si los ingresas en una póliza de Seguro de Dote Infantil: el Estado bonifica tus imposiciones; lograrás, si perseveras, un capital considerable a los 25 años de edad, y habrá nacido en tí la confianza en el propio esfuerzo. Infórmate en la Delegación Provincial

Una lluvia de acontecimientos desagradables privó a los ingleses de unas felices vacaciones de Pascua

MAS POR EL FISCO QUE POR LA TRADICION, EN ESTOS DIAS HA AUMENTADO LA "CARRERA MATRIMONIAL"



Londres. — (Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.) El recuerdo de estas fiestas y vacaciones de Pascua quedará asociado a la memoria de los ingleses a un gran número de acontecimientos poco gratos. En primer lugar, el tiempo, ese tiempo horroroso de lluvia y de viento que interrumpió incluso la famosa regata entre las traineras de Oxford y de Cambridge y que paralizó el tráfico por las carreteras precisamente en el momento tan añorado en que, por primera vez desde la guerra, la gasolina había vuelto a hacer su aparición en el mercado libre. Pero no sólo se aliaron el viento y la lluvia para encerrar a los ingleses en sus casas. La huelga de ferrocarriles en Francia impuso el aplazamiento del proyecto de unos breves días pasados a orillas del Sena, acariciando por tantos súbditos por Su Majestad que, en París, buscan periódicamente no sólo el "plus" que alivie un poco la austeridad de su régimen alimenticio, sino también ese otro "plus" que los parisenses tan generosamente prodigan en sus revistas y cabarets. Por otra parte, el encuentro número diecisiete entre los delegados de los "cuatro grandes" que, como los dieciséis precedentes, sólo había logrado poner de manifiesto que los cuatro pequeños únicamente están de acuerdo en que no lo están; la llegada de los ejércitos de la O. N. U. al paralelo 38 y los problemas políticos que la feliz operación implicó; la carencia de huevos de Pascua—tanto los de chocolate como los de gallina, ya que ambos tipos siguen racionados—, huevos que, desde que Inglaterra importó la costumbre de Alemania en el curso del siglo pasado, se han convertido en respetable tradición británica; las últimas sesiones en la Cámara de los Comunes, que tanto han ofendido el concepto que de las Instituciones parlamentarias tienen los ingleses y tanto han enfriado la simpatía con la que gran parte del público volvía a considerar a mister Churchill, y, por último, el anuncio de los nuevos y más sangrientos impuestos previstos, cuyo detalle facilitará mister Gaitskell en el Parlamento el 10 de abril, constituyendo demasiados acontecimientos desagradados o desagradables, como para que mister Sith pueda olvidarlos fácilmente.

Acaso hayan tenido—si no todos, por lo menos una gran parte de ellos—una feliz repercusión sobre los enamorados. En efecto, los enamorados ingleses se han dicho, más o menos: "El próximo presupuesto hará la vida aún más difícil y la boda más costosa. El próximo racionamiento previsto de los tejidos obligará a las novias a casarse en delantal. Si esperamos a tener piso, corremos el riesgo de morir solteros. El clima despreciable de esta isla y la falta de acogedores locales públicos, como los cafés, impone la vida a dos, porque solo se está aún más aburrido."

Estos y otros argumentos han

El órgano del Vaticano destaca el homenaje sindical español a SU SANTIDAD

Madrid, 28.—El "Osservatore Romano" ha dedicado una amplia información a la reciente alocución del Santo Padre a los trabajadores españoles. Junto al texto íntegro del radiomensaje de Su Santidad aparecen elogiosos comentarios sobre el gran fervor cristiano con que España escuchó las palabras del Sumo Pontífice. Se destaca en la información del periódico vaticano que asistieron a dicho acto, en la capital de España, las máximas dignidades eclesiásticas, con el Gobierno de la nación, y que se calcula en no menos de ocho millones de personas las que participaron en dicho homenaje a Su Santidad, Cfr.

Pregunté a una novia: "¿Por qué se casa tanta gente durante las fiestas?"
—Porque es una vieja tradición inglesa—contestó la muchacha con una de esas risitas algo cursis que sólo tienen las novias el día de nupcias.
Y el novio añadió: "Verá usted... El 5 de abril expira el año fiscal. Si uno se casa antes, el Fisco le perdona cincuenta libras sobre los impuestos."
¿A qué deberá atribuir la novia su felicidad: a la tradición, o al Fisco?, me he preguntado sin valor, sin amargo, para aclarar las cosas. Y por cierto, tampoco lo hubiese podido, de haber querido proseguir la entrevista. Cuando iba a despedirme comprobé que los recién casados ya me habían olvidado. Los vi correr detrás de un autobús, ¿que a dónde iban tal de prisa? En confianza, lector, te diré que muy probablemente irían a la isla de Jersey, donde las parejas inglesas suelen pasar su luna de miel, todas juntas, como juntas fueron a echar la firma al Registro de la Alcaldía. En cierto aspecto, se puede decir que aquí la dicha se despacha al por mayor, lo cual no indica que las parejas sean menos felices.

provocó una especie de "carrera matrimonial" durante los días de Pascua. Centenares de parejas han hecho la fila ante las Alcaldías de Londres y de todas las ciudades inglesas. A cada pareja le ha tocado un discurso de quince minutos, contra el gasto relativamente modesto de nueve chelines y seis peniques. A pesar de la "racionalización" de los matrimonios que el sistema implica, los novios parecían completamente felices, y he visto salir, como panceillos de un horno, a muchas parejas, cuya felicidad no demostraba ser turbada por el hecho de que este año no hay huevos de Pascua.

SE HAN DEDICADO AL TRIGO MAS Y MEJORES TIERRAS

Declaraciones del ministro de Agricultura sobre la actual campaña triguera

Nuestro querido colega "Arriba" quiere aver unas declaraciones del ministro de Agricultura, hechas a su director, de las que entresacamos los párrafos siguientes:
—Podría usted, señor Ministro—le hemos preguntado en primer término—, manifestarnos su opinión sobre los resultados obtenidos con la aplicación del nuevo sistema que por iniciativa del Ministerio de Agricultura ha regulado la última campaña triguera, y cuáles eran las metas que se propuso con el nuevo sistema?
—Fundamentalmente—y, en segundo lugar, mediante el necesario estímulo, la creación de un ambiente propicio al cultivo del trigo, y abrir cauces para que productores y consumidores, una vez cumplidas sus obligaciones, pudieran resolver sus mutuos problemas dentro de la legalidad, atacando con ello al "mercado negro". Con lo expuesto, deducirá usted claramente que nunca pudimos pensar en que por la implantación del sistema pudiera resolverse el problema triguero en una sola campaña. Esperábamos con su implantación obtener una mejora inmediata pero sobre todo establecer las bases que permitirían, si las circunstancias climatológicas fueran favorables, unos resultados verdaderamente eficaces en la próxima campaña.
—¿Cree usted que se han conseguido estas metas?
—En cuanto a crear el ambiente propicio al cultivo del trigo las impresiones no pueden ser más halagüeñas y permiten afirmar que se ha conseguido plenamente. Según nuestros informes, se ha sembrado más trigo que en años anteriores y se le ha dedicado con preferencia las mejores tierras y cuidados. En cuanto a la desaparición del "mercado negro", es mucho también lo conseguido.
—¿Cree usted, por ello, que el sector agrícola ha obtenido los resultados que deseaba lograr?
—Tanto productores como compradores han demostrado condiciones y preparación para estas lides. El mercado se ha desentendido con normalidad, salvo a fines del pasado año y a principios del presente, en que los intereses contrapuestos de unos y otros determinaron una paralización de operaciones, pero pudo ser eficazmente resuelta.
—Como es sabido, el Gobierno concedió 150 millones de pesetas para premiar la producción triguera en la pasada campaña, y en la actualidad se están estudiando las normas de aplicación de este beneficio a la vista del resultado y cosecha recogida, y en breve serán publicadas oficialmente. El estímulo para el cultivo del trigo se ha logrado plenamente y creo que no puede regatearse al Gobierno una actitud francamente generosa.
—Son muchas las quejas que hemos oído en relación con los cupos forzados. ¿Podría usted decirnos algo sobre el particular?
—Hay que tener en cuenta que los cupos provinciales se fijan a base de cifras de superficies y rendimientos que todos, sin excepción, procuran informar, por lo que es necesario realizar una extrema depuración previa.
—La distribución de los cupos provinciales entre localidades y agricultores se hizo dando intervención en estas operaciones tanto a elementos técnicos como a los propios

interesados, a través de las Hermandades y de las Cámaras Oficiales Sindicadas Agrarias, con el fin de conceder las máximas garantías posibles. Son muy loables las colaboraciones que en general estas Organizaciones han prestado y puede asegurarse sin duda alguna que en aquellas provincias en que las Juntas distribuidoras, las Hermandades y los agricultores prestaron la debida atención y se preocuparon de sus correspondientes cupos el reparto resultó suficientemente equitativo.
—En la próxima campaña procuraremos aquilatar en cuanto sea posible los medios necesarios para llegar a la más justa distribución de los cupos, pero es indispensable que Organismo y agricultores se preocupen de la importancia de esta labor y presionen toda su verdadera colaboración.
—EL SISTEMA DE CUPOS
—Hemos oído muchas discusiones sobre si sería más conveniente, en lugar de fijar cupos individuales, exigir la entrega total y establecida de un tanto por ciento determinado de la misma cosecha, el carácter de excedente. Por cuanto yo acabo usted de manifestar deduciré que ha de mantenerse el sistema de los cupos. ¿Podría usted decirme algo sobre este extremo?
—Efectivamente, es el propósito decidido el que se mantenga el sistema de fijación de cupos individuales. Desde que estudiamos la organización de la última campaña llegamos a esta conclusión, pero si alguna duda pudiera cabernos, la experiencia adquirida en el desarrollo de la misma nos confirma en el mismo criterio.
Nuestro sistema se basa precisamente en que el agricultor, una vez entregado el cupo, dispone del resto para su venta en el mercado libre, y a mayor excedente correspondiente también un mayor beneficio a la explotación.
—¿NECESARIAMENTE POSIBLES SANCCIONES?
—En el transcurso de nuestra conversación ha mencionado usted varias veces este tema de las sanciones. ¿Podría usted decirnos algunos detalles en relación con las mismas?
—Es preciso que los agricultores adquieran el sentido de la responsabilidad en el cumplimiento de sus obligaciones, que se derivan de la ordenación de la campaña triguera, pues ésta es la única forma de que podamos continuar aplicando y mejorando el sistema ensayado. Por ello se tomó la determinación de aplicar las oportunas sanciones con arreglo a la ley de Ordenación Triguera a los agricultores que no hubiesen entregado el cupo forzoso que les fue fijado. El castigo de los infractores debe ser con agrado, que son la inmensa mayoría de los agricultores.
—Las cifras de excedentes entregados, ¿han alcanzado las que se esperaban?
—Aun cuando no han alcanzado la cuantía deseada, en armonía con el cupo obtenido, como no quisimos hacernos exageradas ilusiones en esta primera campaña de aplicación del sistema, es lo cierto que la realidad ha superado a lo que calculábamos pudieran entregarse por el concepto de excedentes.
—Deduzco de sus palabras que los consumidores han sabido darse cuenta de las ventajas que les reportaba el sistema.
—Efectivamente, y esto en contra de lo que algunos propalan. Debo decirle que en la aplicación de este sistema constituía este aspecto la mayor incógnita, pues no era fácil de prever la reacción de los consu-

ELEGIA DE LA LLUVIA NATURAL

Por W. FERNANDEZ FLOREZ



Muchas cosas de la antigua vida parecen forcejear para irse, empujadas por otras nuevas e insospechables y llevando consigo todos los ensueños con que las habíamos adornado. Ocurrirá esto también con la lluvia? La lluvia fué hasta ahora un don que el cielo concedía o negaba. En todos los campos, en todas las ciudades del mundo, los ojos de los hombres escrutaban las alturas en temor o en deseo de que el agua llegase. Era impredecible y la amparaba el misterio. Los labradores mostraban a Dios las tierras resacas o las vegas inundadas y se acogían a su piedad, porque sólo esperaban de la voluntad divina el remedio para la torrencial abundancia o para la excesiva escasez.
La nube llegaba no se sabía de dónde; a veces se formaba como milagrosamente en el puro cenit de un día apacible; a veces se deslucaba en hilillos y a veces hacía navegar su oscura mole hacia un más allá también ignorado e indeterminable. Era a un tiempo una amenaza y una promesa, y nadie sabía con cuál de los dos caracteres se iba a mostrar. Podía ser un bien del Señor y podía ser un insoportable castigo. Fecundaba y también arrasaba; hacía crecer y daba savia a los frutos que alimentan al hombre o rebosaba de los cauces llevando cadáveres y escombros.
Era grato oír su tacleo en las ventanas. Cuando se trabajaba, a las altas horas, en el silencio de la ciudad dormida y los nudillos del agua llaman en los vidrios, el hombre encorvado sobre un libro o sobre las cuartillas, alza la cabeza para escuchar, porque es como si algo animado, como si la propia lluvia personificada se asomase al otro lado de los cristales a los que el reflejo de la luz quita transparencia, para decirle:

—Pasaba por aquí y he querido hablarte para que alzases de tu labor la cabeza y por unos momentos tuvieses descanso en tus ideas. Yo trabajo también en la cerrazón de la noche. Llegué sin ser notada, deslizándome mi oscuridad en la oscuridad; he lavado las calles y estiré sobre el asfalto franjas de luz tomada a los faros. Vengo muy alto y desde muy lejos sobre los millones de mis patitas de alambre. Encontré en los caminos hombres solitarios que forcejearon con el viento que me acompañaba y endurecí sus zamarras hasta hacerlas como de cartón y corrí por los surcos de sus mejillas. Vi luz en tu ventana y desee charlar, porque tú entiendes mi lenguaje; todos entendéis mi lenguaje cuando estáis solitarios y en silencio. No sabría repetir lo que os hablo, pero se os llena el alma de emoción y el hogar os parece más dulce y encalmado. Si hubiese de expresar ahora lo que crees entenderme, afirmaría que es algo así como si la naturaleza misma se hubiese acercado a los balcones para decir tiernamente: "¡Buenas noches, hijo!"

Y los enamorados suelen gustar también de la lluvia, porque aumenta su intimidad; y hasta cuando un chaparrón inesperado, traído entre sol y sol por vientos del Noroeste, se precipita sobre el alegre grupo de excursionistas, suelen oírse risas y gritos en los que hay más bien regocijo, como si se tratase de una divertida sorpresa más en la fiesta.
Y la musical solemnidad de la lluvia en el bosque... y el maternal rumor con que incita a dormir... y cómo se afana en pulir y limpiar la cara del mundo para dejarlo como nuevo...
—¿Lloverá?... ¿No lloverá?—se preguntaban los hombres. Pero ahora parece que ya no será así, porque los hombres podrán provocar la lluvia o alejarla. Se la contratará como un servicio cualquiera, según una tarifa convenida y mediante un cheque. Cuando la lluvia tamboree en los cristales de nuestro despacho, no pensaremos nada lírico, sino que recordaremos.

—Este es el chubasco que han contratado los cerealistas de la comarca. Lei la noticia en el periódico y la había olvidado ya.
Y cuando, al caer la tarde, veamos asomar por el horizonte una nube inefablemente teñida por el sol, el sentimiento de su belleza se empañará al darnos cuenta:
—Ahi está el agua que piñieron los cultivadores de patatas de la provincia vecina. Les llevan en esa nube no recuerdo cuántos millones de litros. ¡Buena nube, gorda y grande!... Es de las que son cazadas en la Sierra por la Compañía "Lluvia Artificial, S. A.", la Llasa".
El campo se enverdecerá y rebosarán los pantanos. Pero en el jardín de la Poesía se habrán secado algunos tallos floridos.
Nunca será tan sugeridora una lluvia artificial como esa lluvia natural que, a lo mejor, viene a hacernos un rato de compañía cuando estamos solos, quizá un poco tristes, en la nocturna quietud, y casta algo en los vidrios o sobre el alfeizar de zinc. Sin cobramos nada.

Nuevos registros y detenciones comunistas en Japón

Tokio, 28.—La policía japonesa ha efectuado nuevos registros en varios barrios de la capital y en numerosas capitales de provincia. Han sido practicadas numerosas detenciones de comunistas. En la región de Tokio fueron descubiertas 55 imprentas clandestinas y 15 comunistas fueron detenidos. La policía se ha apoderado de 1.500 ejemplares del "Diario del Pueblo", publicación clandestina que sustituyó a "Bandera Roja", que fué prohibida en junio pasado. Etc.
Subsidado: El Subsidio Familiar se te ha concedido para ayudarte a cumplir tus deberes paternales con los hijos pequeños que tienes a tu cargo.

Coctel DE Letras

Inténtelo. Sólo se trata, en cada caso, de poner las letras en orden. Y apueste con sus amigos para ver quien lo resuelve en menos tiempo.



DIEZ FIGURAS MITOLOGICAS

1. LEBICES
2. PONTUNE
3. OPALO
4. VERAMIN
5. TONLUP
6. MEFOPILO
7. OTOPREME
8. TONATA
9. CHULESER
10. PARINOPRES

(Solución en el número próximo.)

Solución al último coctel de letras.
Medios de comunicación:
1. CARTAS.
2. TELEGRAMAS.
3. RADIO.
4. CABLE.
5. MORSE.
6. HELIOGRAFO.
7. BANDERAS.
8. TELEFIPO.
9. TELEFONO.
10. TARTAJAS.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8

HORIZONTALES
1: Experiencia. 2: Envuelve. 3: Vivencia. 4: Del verbo reír. 5: Al revés, símbolo del oro. 6: Al revés, nota. Negación. 7: Al revés, letra griega. 8: Ideo. 9: Embarcación. Corriente de agua. 10: Noveno mes del calendario republicano francés. 11: Conjunto de cierto número de personas. 9: Naípe. Artículo. Cincuenta y uno. 10: Al revés, astillas. Al revés, donas. 11: Pueblo de Logroño.

VERTICALES
1: Parte de la estilografía con que se escribe. Vivencia. 2: Del verbo reír. Al revés. Dios de los rebaños. Clóruo de sodio. 3: Vocat repetida. Al revés, composición poética. Al revés, nombre de una letra. 4: Amarre. Zarcillo. 5: Calcañar. Al revés, combate. 6: Al revés, nota. Metal pulverulento. Nota. 7: Animal. Escuchaba. Al revés, igual. 8: Al revés, cierto modo. Abandonó.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA
HORIZONTALES. — 1: Traficar. 2: eil. Dado. 3: Re. EE. oD. 4: Arar. 5: Secaran. 6: Ato. Los 7: Alameda. 8: onP. OO. Ta. eT. 10: Miro. 11: Asunción.
VERTICALES. — 1: Teresa. Coma. 2: Rie. Eta. Ois. 3: al. Acolo. Ru. 4: Era. Aton. 5: Idear. Mia. 6: Ca. rateP. 11. 7: adO. noD. Eso. 8: Rodó. Saltan.

Arriba
El diario de España